

會見美前高官代表團 強調中美需管控矛盾分歧

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)由多位美國政府前高層 官員率領的美國代表團昨日抵達北京,中國國務院副總理李克強和 國務委員戴秉國分別會見代表團一行。李克強在會見時闡述了中方 在釣魚島問題上的嚴正立場,強調國際社會應共同維護二戰勝利成 果和戰後國際秩序。美代表團此前曾在日本訪問,外界指是調解中 日釣島紛爭,但中國外交部則表示,該代表團沒有「調停」中日糾 紛職能。

克強昨日會見了美國前總統國家 安全事務助理哈德利、前常務副 國務卿斯坦伯格和阿米蒂奇、前助理 國防部長約瑟夫‧奈。李克強表示, 今年是中美重新打開交往大門40周 年。40年來,中美關係穿越激流並取得 歷史性成就,關鍵在於雙方增進互信、 擴大共識、強化利益紐帶,妥善處理敏 感問題。當前和未來,中美推進合作夥 伴關係建設、探索新型大國關係之路 需要雙方堅持正確方向,相互尊重,深 化互利合作,管控矛盾分歧,注重友好 交往的民意基礎,推動兩國關係良性穩 定、持續向前發展。

冀美放寬對華高技術管制

他指出,中美是世界上最大的兩個 經濟體,現在和今後幾十年都存在很 強的互補性。兩國經貿合作的本質是 互利共贏,合作深化的關鍵是必須共 同反對保護主義,為雙方企業提供公 平公正的競爭環境。希望美方在放寬 對華高技術產品出口管制、消除中國 企業赴美投資不合理限制等方面有切 實措施和實質進展。

美方則表示贊同李克強對美中關係 的看法,並稱無論是民主黨還是共和 黨都支持發展強有力的美中關係。作 為兩黨前政要和美中關係的長期積極 支持者,願繼續發揮影響力,為促進



■中國國務委員戴秉國會見美國前總統 國家安全事務助理哈德利等美國前政

美中友好以及地區穩定與發展而努 力。

訪華前先訪日 圖當「和事佬」

另外,國務委員戴秉國昨日也會見 該代表團一行。據新華社及中新社報 道,在一個多小時的會見中,雙方就 中美關係和共同關心的問題坦誠深入 交換了意見。

這批由美國前高官組成的代表團, 此前也訪問了日本,並分別與首相野田 佳彥和外相玄葉光一郎會晤,雙方就日 美關係及東亞形勢交換了意見。阿米蒂 奇要求日方冷靜應對同中國的關係,以 平息事態。外界指此舉希望充當「和事 佬」,為中日就釣島爭端降溫。

據中新社報道,阿米蒂奇是美國政

府內的知日派,主張加深日美同盟, 此間還曾發表有關日美同盟的報告。 報告主張強化日美韓三國關係,還指 出日美有必要合作以應對中國的崛 起。22日他亦表示,不論美國大選是 何結果,加深日美同盟這一原則不會 更改。

外交部:該團不存在「調停」職能

不過,針對阿米蒂奇一行此番出訪 中日兩國的目的,中國外交部發言人 洪磊前日表示,這個由美國前高官組 成的代表團不存在所謂的「調停」和 「斡旋」職能。他指出,該代表團是應 中國人民外交學會邀請到中國訪問, 中方會就中美關係和共同關心的話題



■中國國務院副總理李克強昨日 在北京中南海會見了美國前總統

168

■中國海軍168號導彈驅逐艦。

中華神盾

舷 號:171

海口號導彈驅逐艦

型 號:052C型導彈驅逐艦

下水日:2003年10月23日

製造商:江南造船廠

排水量:7000噸

主 機:柴燃動力

香港文匯報訊(記者 莫豐齊 北京報 **道)**據日本媒體透露,昨天當地時間上 午8時38分至52分左右,日本海上保安廳 巡邏船發現4艘中國海監船駛入釣魚島 周邊毗鄰海域。中國海監船已經連續4 天出入釣魚島附近海域的毗連區,進-步顯示中國海監船在釣魚島海域活動開 始常態化。日本防衛省統合幕僚監部昨 天還證實,近日有3艘中國海軍軍艦駛 近釣魚島毗鄰海域。

海監編隊 連續4日巡釣島

據日本共同社報道,日本第11管區海 上保安總部(那霸)稱,4艘中國海監 船分別是海監51、海監66、海監75和海 監83,自10月20日起已連續4天反覆出入 毗連區。昨天上午10時半許,在釣魚島 的大正島西北海域,也發現了一艘中國 海洋考察船「科學3號」。到下午3時半 許,5艘船合流在一起,航行在釣魚島 和久場島之間的海域。

日本防衛省統合幕僚監部昨天證實, 當地時間22日下午5時許,日方在距離

沖繩本島470公里的海域上,發現3艘中國海軍軍艦以每小時25公里的速度向北行駛。 當時還是在公海上行駛,但是如果中國艦隊繼續北上,有可能通過沖繩周邊海域,因 此日方將會對此進行嚴密的跟蹤偵查。

據日方觀測,3艘艦艇分別為旅洋Ⅰ級、旅洋Ⅱ級導彈驅逐艦和江凱Ⅱ級護衛艦。從 日本新聞網發佈的照片看,兩艘導彈驅逐艦分別是舷號171的「海口」號與舷號168的

據NHK報道稱,中國海軍軍艦為了在太平洋上進行訓練,每年會經過沖繩周邊海域 數次。中國軍艦通常都是通過沖繩本島和宮古島中間較寬的公海,不過本月16日,中 國軍艦首次通過了與那國島和西表島之間較窄的海域,進入島嶼毗鄰區海域,並接近 釣魚島海域。

針對日本媒體這一報道,中國國防部新聞事務局昨天回應中國國際廣播電台問詢時 表示,中國海軍艦艇在相關海域進行例行訓練和航行,是正當的、合法的。希望有關 方面能夠客觀理性看待,不必小題大做。

王帆昨日表示, 務卿阿米蒂奇的中日之行肯 展。

0

西

流

稀海

王帆指出,在釣島爭端中,美國實 際上亦是需要承擔責任的一方。一方 戰後以來在軍事上就沒有完全獨立 過,日本在軍事上很多方面依賴於美

> 漁業局聯合農業部南 海區漁政局、海南省 海洋與漁業廳及三沙 市人民政府昨日在西 沙永興島舉行了 「2012年西沙漁業資

> 源增殖放流活動」。 活動期間,通過罰 沒查扣、救護暫養、 保護繁育而收集的 500餘隻國家珍稀瀕 危水生野生動物綠海 龜被重新放歸南海, 其中有5隻成年海龜 安裝了衛星信標,將 為研究綠海龜洄游遷 徙提供重要數據。

> 此外,活動中還放 流了100餘萬粒方斑 東風螺和3噸麒麟菜 等重要漁業資源品

美國不支持日本採取軍事行動的話, 亦面臨總統大選、經濟問題、中東問 題等一系列問題。王帆認為,對美國 要」,而美國的霸權並不是只在亞洲。 故此美國不會希望亞洲地區的危機失

方色彩,主要意在一個非正式的層面

適應這一現實,而不是永遠以教師的

菲對華香蕉出口或降4成

香港文匯報訊 自菲律賓今年4月挑起 黄岩島爭端以來,中菲經貿關係有所降 溫,菲多個行業受到影響,其中,菲律 賓的香蕉出口和旅遊業更是「嚴重受 傷」。《菲律賓每日問詢者報》昨日報 道稱,菲律賓對華香蕉出口今年或將比

報道稱,菲律賓香蕉種植者和出口者 協會執行理事安提格表示,他已就此事

尋求中國駐菲律賓大使的幫助, 在給中 駐菲大使的信中,他說,菲律賓過去每 年平均向中國出口7,000萬箱的香蕉,而 今年由於更加嚴格的檢查流程,出口數 量也許會下降40%,保守估計,這將會 給菲造成7,200萬美元的損失。

報道同時稱,在菲律賓,超過50萬人 靠香蕉產業謀生,一些小的農場主因為 目前的困難已經轉向其他作物。

.]日副外相

香港文匯報訊 據《環球時報》報 道,21日,來自內地某網站的一張照片 顯示,一名疑似日本副外相河相周夫的 與中方就釣魚島問題進行了磋商。

男子出現在上海浦東國際機場。據了 解,日本副外相河相周夫上周末在上海



廣州商家近日推出 「中國釣魚島」儲蓄型 金條。據悉,該主題金

條最重的100克,最輕的只有1 克,屬於名副其實的小規格投資 型黃金產品。該套金條為廣州本 地公司自主研發設計,這是內地 首次以「中國釣魚島」為主題的 投資型金條產品。 新華社





艦空導彈:2組「海紅-9」防空導彈 垂直發射系統

1座100毫米單管隱身主炮 2座7管30毫米近防炮

4座3×6多用途發射器 2座3聯324毫米魚雷發射管

直升機: 1架卡-28反潛直升機

所屬艦隊:南海艦隊 中國海軍第一代具備相控陣雷達、垂

直發射系統的防空型導彈驅逐艦,被 譽為「中華神盾」。



美公司業績 指 瀉 逾250點

杜邦、聯合科技及 3M等藍籌股第3季 業績令人失望,各 公司紛紛下調全年業績 預期,拖累美股昨早段 大跌, 道瓊斯工業平均 指數早段報13,090點, 跌255點。

詳刊A7

內地居民收入差距 日益懸殊,引起中 國 央的高度重視。報 收央 道稱,溫總理17日主持 國務院常務會議時明確 表示,醞釀多時的收入 分配改革總體方案於第 四季度制定。 詳刊A12

洣 失

迷你版iPad來了! 蘋果公司於香港時 間今晨舉行發布 會,正式發布採用7.85 吋屏幕的iPad mini。專 家指出,蘋果跟風推出 小型板腦,反映創意及 潮流觸覺流失。 詳刊A15

DR死

在DR醫學美容集 團接受療程後死亡 聞 的陳宛琳,她的丈 者夫楊先生昨日批評DR **大** 集團罔顧人命,令妻子 成為「白老鼠」, 死得 不明不白, 冀港府徹查 真相還其妻公道。

詳刊A20



昨日重陽節,台灣 衛生署新營醫院北 門分院凌晨懷疑被 院 死 人縱火,消防員救出逾 疑**72** 百人,初步確認有12人 **传** 死亡,72人受傷送醫,

台衛生署成立緊急應變 詳刊A25 10月23日(第12/122期) 攪珠結果 (11) (28) (29) (41) (45) (47) (1注中) 頭獎: \$71,084,710 (2注中) 二獎: \$2,390,550 (151注中) 三獎:\$84,430 多寶:無

下次攪珠日期:10月25日

小組善後。 火劇

配